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Aşağıdaki somlanmm Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandırılmasınız
ederim.

Sümeyye(JBOZ
Muş Milletvekili

Kamuoyuna yansıyan haberlere göre, Düzce’de bulunan Turgut Özal Anadolu Lisesi’nde
öğrenci velilerine dağıtıldığı iddia edilen kurallar listesinde, kız öğrencilerin servis araçlannda
şoförün yamna oturamaması, arka koltuklar dolu olsa bile ön koltuğa alınmaması ve gerekirse
ayakta seyahat etmeleri gerektiği yönünde hükümler yer almıştır. Ayrıca kantin sırasında kız
ve erkek öğrencilerin aynı sırada beklemelerinin yasaklandığı da belirtilmektedir.

Bu tür uygulamalar, Anayasa’nm eşitlik ilkesine, Türkiye’nin taraf olduğu Çocuk Haklanna

Dair Sözleşme ve Kadınlara Karşı Her Türlü Ayrımcılığın Önlenmesi Sözleşmesi (CEDAW)
gibi uluslararası sözleşmelere, aynı zamanda İstanbul Sözleşmesi’nin temel ilkelerine ve 1739

sayılı Milli Eğitim Temel Kanunu’nda yer alan “eğitimde fırsat eşitliği” ilkesine açıkça
aykındır.

Türkiye’de kadına yönelik şiddet ve cinsiyet temelli ayrımcılık zaten ciddi bir toplumsal

sorunken, eğitim kurumlannda kız çocuklarını aynştıran ve ikinci sımf yurttaş muamelesi
yapan uygulamalar, mevcut eşitsizliği daha da derinleştirmektedir. Eğitim ortamında eşitsizliğe
dayalı düzenlemeler, yalnızca bireysel hak ihlallerine yol açmakla kalmamakta; aynı zamanda
laik, demokratik ve çağdaş eğitim anlayışını zedelemektedir.

Eğitim, toplumsal cinsiyet eşitliğini güçlendiren bir alan olması gerekirken; kız çocuklarını

aşağılayan ve kamusal alandan dışlayan düzenlemeler, şiddet kültürünü besleyen zihniyetin
eğitim yoluyla yeniden üretilmesine neden olmaktadır. Bu tür kurallar, pedagojik, hukuki ve
insan haklan temelli hiçbir dayanağa sahip değildir.

Bu bağlamda:

1. Düzce Turgut Özal Anadolu Lisesi’nde dağıtıldığı iddia edilen “kurallar listesi”

bakanlığınızın bilgisi ve onayı dâhilinde midir?

2. Söz konusu aynmcı uygulamalar kimler tarafından hazırlanmış ve hangi gerekçeyle

öğrenci velilerine dağıtılmıştır?

3. Bakanhğımz, kız öğrencilerin eğitim hakkını ihlal eden ve eşitlik ilkesine aykm olan bu

tür uygulamalar karşısında ne tür idari işlemleri başlatmıştır?

4. Bu uygulamalardan sorumlu okul yöneticileri ve ilgili personel hakkında disiplin süreci
işletilmiş midir?

5. Ülke genelinde benzer “cinsiyet ayrımcı” uygulamalann olup olmadığını tespit etmek
için bakanlığınızca yürütülen herhangi bir denetim var mıdır?

6. Bakanlığınız, eğitim kurumlannda laiklik, eşitlik ve insan haklan ilkelerine dayalı

denetim mekanizmalarını güçlendirmek için hangi somut adımları atacaktır?


